

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 186 (13323)

ПЯТНИЦА.

25

сентября

1981 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

У ДРУЗЕЙ
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. КИСЕЛЕВСК

На доску Почета

Исполком областного Совета народных депутатов и Президиум областного совета профессиональных союзов приняли постановление о занесении на областную доску Почета лучших городов, районов, коллективов предприятий и организаций по итогам областного социалистического соревнования во втором квартале 1981 года. На областную доску Почета занесен город Киселевск.

Успех рационализаторов

Неплохих показателей в честь праздника добились рационализаторы машзавода. Например, П. К. Туполов, главный металлург завода, подал в этом году 10 рацпредложений, из них внедрено 5 с экономическим эффектом 5,4 тысячи рублей. С. В. Пигарев, заместитель начальника четвертого механосборочного цеха, подал 12 рацпредложений, 10 из которых внедрено.

С БОЛЬШЕВИСТСКОЙ СТРАСТЬЮ

— Дело, которым я занимаюсь, приносит мне большое творческое удовлетворение, — говорит работник шахты имени Ворошилова А. Я. Кербс, за плечами которого более чем 20-летний стаж пропагандистской деятельности.

И в доказательство приводят такие факты. Слушатели Артура Яковlevича возглавляют четыре цеховых партийных организаций, входят в составы парткома шахты и партбюро, многие регулярно выступают перед своими коллективами, то есть сами уже стали пропагандистами. И такая партийная позиция слушателей выработана в ходе активной политической учебы.

Именно в этом и заключается ее главная цель: не знания ради знаний, а основанная на них убежденность, которая вызывает у человека стремление действовать, воплотить эту убежденность в конкретные дела. Вся история нашей партии — это борьба за утверждение марксистско-ленинской идеологии в сознании народа. Высокая миссия воспитать людей в коммунистическом духе возложена на ее непрекращающейся пропагандист-

том политирошения на общественных началах.

Конкретным вкладом слушателей пропагандиста М. И. Громова с шахты имени Дзержинского в борьбу за экономную экономику явились сбереженные ими 2 тысячи кубометров леса, 1300 тонн топлива, 577 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В действующем на заводе «Электромашине» проблемном семинаре «Экономическая политика КПСС» обеспечивается тесная связь занятий с актуальными задачами производства. Молодой пропагандист Ю. А. Подвездко умело направляет творческую активность слушателей, работников технического контроля. Один из них — В. М. Беричевский подготовил реферат «Рекомендации к разработке автоматизированной системы управления качеством продукции». Важность этого труда заключается в том, что реферат послужит практическим пособием, когда в контроль за надежностью изделий будет включена электронно-вычислительная техника.

Вот это и есть конкретность и результативность труда, который вроде бы не поддается обычному учету.



С высокой скоростью проходят в нынешнем году горные выработки горняки бригады А. П. Сычева с шахты «Центральная». С начала года на сверхплановом счету горняков уже более 1070 метров, 30 из них — проведено в сентябре.

Сейчас коллектив стоит на ударной вахте в честь Дня

Конституции. Проходчики трудятся производительно, ведут выработки с высоким качеством.

На снимке: старший смены Л. П. Дубровин с горняками бригады Н. И. Токуном, Э. С. Зуевым, Н. Л. Щербичем.

Фото А. Лешина.

ВЕДУТ ЗА СОБОЙ

Около 25 тысяч тонн топлива, добывого с начала года, на сверхплановом счету коллектива участка № 9 шахты имени Дзержинского.

«Красногорская».

Коллектив выполняет ответственную задачу: готовит выемочный блок на новом горизонте. Горнякам приходится работать в сложных горногеологических условиях. И шахтеры успешно справляются с порученным за-

Продукция «Подземгаза»

300 миллионов кубометров газа вырабатывает в год Южно-Абаканская станция «Подземгаз». Газ потребляют девять предприятий города: два хлебозавода,

идеологии в сознании народа. Высокая миссия воспитать людей в коммунистическом духе возложена на ее передовой отряд — пропагандистов. Именно воспитать, потому что, обучая, руководитель кружка или семинара передает слушателям свою партийную страсть, зажигает в их сердцах такую же большевистскую стойкость, какой обладает сам. Живое слово лучших пропагандистов города, их личный пример формируют политическую и трудовую активность тысячи людей. Сегодня, в День пропагандиста, назовем имена тех, кто многие годы несет бес民族文化ную вахту на важнейшем участке партийной работы.

Вот уже 12 лет выполняет это ответственное партийное поручение начальник производственно-технического отдела ШСУ № 1 треста «Киселевскшахтострой» № 2 Л. Н. Сухорукова. Все эти годы Людмила Петровна раскрывает перед своими слушателями — проходчиками, такелажниками, служащими — глубину и жизненность марксистско-ленинской теории, дает уроки коммунистической нравственности. И не одни уже ее воспитанник пополнил ряды парторганизации управления. В свое время рекомендовала она и рабочую маркиюро Л. И. Мухортову. По примеру пропагандиста Лия Ивановна, окончив к тому времени техникум, взяла на себя большую работу: стала заведовать кабине-

ФИЗКУЛЬТУРЕ И СПОРТУ – ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР прияли постановление «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

В постановлении отмечается, что в стране проведена значительная работа по развитию массовой физической культуры, повышению мастерства советских спортсменов, расширению международных спортивных связей. Масштабность физкультурного движения является одним из важных достижений социализма.

Как показывает опыт, регулярные занятия физкультурой и спортом оказывают эффективное влияние на производственные

римно-вычислительная техника. Вот это и есть конкретность зультативность труда, который де бы не поддается обычному. На это и нацеливает XVI КПСС, подчеркивая необходимой коренной перестройки идеологии работы.

Требование о повышении качества работы, которое раньше касалось лишь производства, теперь в равной степени предъявляется и к политическому просвещению. Не количество форм учебы и число пропагандистов определяют успех дела, а то, какое практическое влияние оказали они на решение хозяйственных задач коллектива, рост сознания человека. Вот почему в новых условиях значительно возрастает ответственность секретарей парткомов и бюро за конечные результаты марксистско-ленинской учебы слушателей. А значит, и за то, какую помочь на деле оказывают пропагандисту кабинеты политпросвещения, методические советы, хозяйственные руководители.

И все же именно пропагандист, как подчеркивает Л. И. Брежнев, «главная фигура в системе партийной учебы». Пусть ярче и убедительнее, с истинно большевистской страстью звучит его слово, вооружает слушателей глубокими знаниями марксистско-ленинского учения, зовет к новым свершениям в коммунистическом строительстве.

показатели трудовых коллективов, способствуют уменьшению потерь рабочего времени, укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров.

Вместе с тем Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, министерства и ведомства, а также многие спортивные организации не принимают должных мер к внедрению физической культуры в повседневный быт советских людей, незэффективно используют имеющуюся

ся материальную базу.

ваниям, которые предъявляют к человеку современное производство и служба в рядах Вооруженных Сил СССР. Народное хозяйство несет значительные потери от болезней рабочих и служащих, зачастую связанных с их слабой физической закалкой. Серьезные недостатки имеются в физическом воспитании сельского населения, студентов и школьников. Все еще плохо удовлетворяются возросшие потребности населения, особенно детей и подростков, в спортивном инвентаре.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы,

а года, на сверхплановой
нагрузке коллектива участка № 9 шахты имени Дзержинского.

Успех коллектива становится возможным благодаря четкому взаимодействию смежников — комсомольско-молодежных коллективов подготовительной бригады А. Я. Черномырдина и чистиков Г. П. Воробьева. Молодые горняки труются с желанием, стараются каждую смену завершить с опережением графика. Устойчивый очисточный фронт, хорошее качество подготовленных зарядов позволяют вести выемку топлива бесперебойно. Коллектив участка — ежегодный лидер социалистического соревнования на шахте.

С. ЧЕРЕМНОВ.

НА НОВОМ ГОРИЗОНТЕ

На 11 метров вскрывающих и подготавливающих выработок опережают график сентября проходчики участка № 2 шахты

СОЛНЦЕ В СЛОЖНЫХ ГОРНО-ГЕОЛОГИЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ. ШАХТЕРЫ УСПЕШНО СПРАВЛЯЮТСЯ С ПОРУЧЕННЫМ ЗАДАНИЕМ. Особенno умелыми действиями выделяется на участке бригада Ю. Ф. Митина, которая ежедневно опережает план. В бригаде много молодежи, умело использует огненную технику.

В. НАЗАРОВ,
инженер
по соревнованию.

С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Комплексная бригада участка № 1 шахты «Тынганская», которую возглавляет Николай Савельевич Коротаев, выполнила годовой план и социалистические обязательства. За этот период она сформировала на горе почти 3 тысячи тонн сверхпланового угля.

Этот коллектив ведет выемку коксующегося торфяного глинистого лесного торфа гидроспособом и ежедневно добывает до 1500—1600 тонн.

3. ГРИГОРЬЕВ

**С ВЫСОКОЙ
НАГРУЗКОЙ**

Комплексная бригада участка № 1 шахты «Тыганская», которую возглавляет Николай Савельевич Коротаев, выполнила годовой план и социалистические обязательства. За этот период она с правила на гора почти 3 тысячи тонн сверхпланового угля.

газ». Газ потребляют девять предприятий города: два хлебозавода, две шахты, две автобазы, Тайбинская обогатительная фабрика, машзавод им. И. С. Черных, завод ЖБИ.

Прицип подземной газификации упрощено таков: к мощному пласту угля, залегающему на глубине 250—300 метров, пробуриваются две скважины. По вертикальной скважине нагнетается воздух. Пласт угля поджигается. Газ, получившийся в результате горения, за счет избыточного давления поступает наверх по наклонной газоотводящей скважине и подается по трубам потребителю.

Юбилей СКБ

10 сентября исполнилось 25 лет со дня создания специального конструкторского бюро — СКБ — на машзаводе имени И. С. Черных.

Коллектив СКБ но-
сит нынче звание «Кол-
лектив коммунистичес-
кого труда». Только за
десятую пятилетку эко-
номический эффект от
внедрения рационали-
заторских предложений
конструкторов состав-
ил 456 тысяч рублей.

В конкурсе цветоводов

В горном техникуме проведен традиционный конкурс на лучший букет цветов. Активное участие в нем принял учащиеся первого курса. Первое место в конкурсе заняли лучшие букеты «Памяти Хиро-симы», «Первый раз в первый класс», «Сен-табрь» и другие.

Главная задача физики

НАУКА УБЕЖДАТЬ, НАУКА ПОБЕЖДАТЬ



Решением бюро горкома КПСС имя лучшего пропагандиста Н. М. Дгтиаревы с шахты им. Калинина занесено на городскую доску Почета идеологических работников.

ДЛЯ ТЕХ, КТО УЧИТСЯ И УЧИТ

1845 пропагандистов будут в новом учебном году вести занятия в политшколах, семинарах, кружках.

39 кабинетов политического просвещения действует в городе.

70 методических советов;

30 советов системы экономического образования создано в помощь пропагандистам.

35 аудиторий с пультами дистанционного управления оборудовано на предприятиях города.

630 единицами технических средств осна-

Торжественно, мужественно звучит в зале песня «День Победы». И на фоне ее мелодии четко слышен рапорт Егорова командиру полка о том, что знамя Родины над поверженным рейхстагом водружено. Новые кадры — Герой Советского Союза делится воспоминаниями о памятных майских днях в покоренном Берлине.

Музыка и рассказ воспроизведены грампластинкой, создали в аудитории необходимый настрой, ввели слушателей в атмосферу сурового военного времени. И, обращаясь к ним, пропагандист В. И. Душкин говорит:

— Так закончилась битва с фашизмом. Но путь к победе был долг, лежал через трудности и лишения.

Начинается рассказ о титанической работе партии в годы Великой Отечественной войны.

Использование на занятиях экранной и звуковой техники уже перестало быть новинкой. Благодаря им ярче, убедительнее становится слово пропагандиста. Но важно не впасть в крайность, чтобы не подменить живой рассказ показом. Ведь в таком случае заглушилась бы мысль. В. И. Душкин, прибегая к наглядным средствам, тщательно отбирает лишь то, что иллюстрирует узловые моменты темы.

Слово пропагандиста особенно живо воспринимается еще и от того, что иллюстрацией к теме зачастую бывает местный материал. Заключая рассказ о вкладе прокопчан в победу над фашизмом, В. И. Душкин привел в

ного съезда, посланцев других стран, которые идут дорогой нашей Родины.

Кадры диафильма, раскрывшие перспективы развития народного хозяйства на пятилетку, В. И. Душкин увязал с сегодняшним

глубокие знания, которые вызвали бы их политическую и трудовую активность. О том, насколько удается это пропагандисту, говорят, например, такие факты.

Слушатели В. М. Чувашов и Ф. Е. Хадыев — мастера-взрывники первого и второго участков БВР. Когда на занятиях изучали материалы XXVI съезда КПСС, оба самостоятельно подготовили интересные рефераты о социально-экономическом развитии Кузбасса и нашего города. Уже сам факт, что рабочие выступают с рефератами, говорит о многом. Но еще более ценно другое: Василий Иванович исподволь готовит своих слушателей к тому, чтобы они получили навыки пропаганды политики партии в широких массах. В. М. Чувашову и Ф. Е. Хадыеву, например, было поручено, используя материалы своих рефератов, выступить на партийных собраниях в коллективах.

Неоднократно брал за основу свои рефераты в беседах с товарищами мастер-взрывник Г. П. Лабунский. Теперь он выполняет постоянное партийное поручение производственного агитатора.

Вот это и есть главные итоги работы пропагандиста В. И. Душкина.

В. ЕРОФЕЕНКО,
зав. парткабинетом
шахты «Центральная».

ПРОПАГАНДИСТ О СЛУШАТЕЛЕ

Работа с молодежной аудиторией имеет свои особенности. Ее пытливость, разносторонние интересы заставляют пропагандиста внимательно изучать проблемы, волнующие молодых людей.

Поэтому стараюсь, чтобы разговор на занятиях принял доверительный характер: не избегать острых ситуаций, а разобраться в них на месте. И часто наши беседы выходят далеко за пределы аудитории. Мы успеваем мысленно побывать в разных странах мира, поговорить о достоинствах какой-то книги, телепередачи.

Молодежь наша со свойственными ей горячностью и доверием воспринимает слово о партии (кстати, и курс изучали «Молодежи о партии»), если слово это идет от души, воздействует не только на ум, но и на эмоции. Как самую дорогую награду за свой труд расцениваю я тот факт, что трое моих слушателей удостоены звания «Ударник коммунистического труда». Двое других — Г. Гордеев и А. Дьяков стали производственными агитаторами, а Л. Арчакова принята кандидатом в члены КПСС.

В. ГАВРИЛОВА,
пропагандист шахты
«Красный углерод».

ГЛАВНЫЕ ИТОГИ

пример нашу шахту. Слушатели увидели газетные публикации на плакатнице: «В 1942 году коллектив «Центральной» внес во всенародный фонд Обороны 200 тысяч рублей наличными деньгами и на 18 тысяч облигаций государственных займов». В декабре 1942 года каждый забойщик шахты добывал сверхурочно в свои выходные дни по 10—15 тонн угля в счет строительства боевых самолетов эскадрильи «Шахтер Кузбасса».

А вот другой пример из практики В. И. Душкина. Пропагандист, говоря о миролюбивой политике Советского государства, которую осуществляет КПСС, использовал грампластинку «Единство — великая сила». В аудитории звучали живые голоса зарубежных гостей партий-

днем. Он рассказал, как реализуются эти планы на шахте. Иллюстраций к цифрам и фактам послужили материалы подготовленного для занятия альбома «По планам ленинской партии».

Может ли «Центральная» работать лучше — на этот вопрос искали ответ вместе, слушатели и пропагандист. Разговор принял критический характер. Он коснулся неиспользованных резервов, в частности, взаимосвязи экономических показателей и уровня трудовой дисциплины.

Здесь многое говорилось о том, как умело В. И. Душкин использует в своей работе наглядные и технические средства иллюстрации. Конечно, это не самоцель, а способ решить главную задачу обучения — дать слушателям

предприятиях города.

630 единицами технических средств оснащены кабинеты политпросвещения.

49400 прокопчан в новом учебном году станут слушателями различных форм политического и экономического образования.

СЛУШАТЕЛЬ О ПРОПАГАНДИСТЕ

Говорят, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. И верно. Я убедилась в этом на примере работы нашей экономической школы. Ее руководитель — технолог раскройного цеха Ф. А. Полякова тоже считает, что одних теоретических знаний без умения применить их на практике недостаточно. И потому многие занятия у нас проходят на рабочих местах.

Есть у нас в цехе лучшая раскладчица — обмеливщица Нина Хаева. Смотришь на нее и просто удивляешься, как грамотно использует каждый сантиметр ткани. А между тем постигаешь методы рационального раскroя, раскладки лекал.

Непосредственно на рабочих местах настильщицы З. Д. Тихоновой, Г. И. Овечкиной знакомились мы с темой «Эффективное использование техники и материальных ресурсов».

Такой метод работы пропагандиста научил нас думать, как сделать свой труд более эффективным, искать для этого резервы производства. Итогом поисков явилось наше обязательство: в первом году пятилетки за счет внедрения передовых методов сэкономить 800 метров ткани.

О. КОНДАМОВА,
подрезчица швейной
фабрики «Горничка».

БЕЗ КАНИКУЛ

Даже летом, когда в системе политического и экономического образования наступают каникулы, в парткабинете шахты имени Ворошилова работа не прекращается. Основная нагрузка в это время ложится на политинформаторов и агитаторов. Готовясь к очередным беседам, они не могут обойтись без помощи кабинета политпросвещения. Здесь для них организованы выставки литературы по темам предстоящих выступлений, консультации.

Сейчас, в преддверии нового учебного года, у нас наступила горячая пора, — говорит заведующая кабинетом Р. К. Городецкая.

Зачастали сюда члены методического совета. Они

заполняют новыми материалами тематические папки: «Экономия в большом и малом», «Продовольственная программа в действии»... Все эти справочно-информационные подборки скоро понадобятся руководителям школ и семинаров.

Да и сами пропагандисты, даже во время каникул, не порывали связи с парткабинетом. Здесь для них регулярно проводились семинары.

Э. ГЕТУНОВА,
зам. заведующего
отделом Рудничного
райкома КПСС.

На снимке: (слева
направо) члены методо-
вата Б. П. Бабкина, М. С.
Водкова и зав. парткаби-
нетом Р. К. Городецкая.
Фото Р. Хаснудинова.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ОПЫТ ВОЗЬМЁМ В ДОРОГУ

Скоро начнется новый учебный год в системе политпросвещения. О том, как идет к нему подготовка, рассказала нашему корреспонденту заведующая парткабинетом шахты имени Дзержинского Н. С. Беспалько.

— Надежда Степановна, будут ли работать в этом году новые кружки для молодых слушателей?

— Помимо семи действовавших, мы решили организовать еще один — «Молодежи о партии». Заниматься в нем будут те, кто готовится к вступлению в ряды Ленинского комсомола. Это двадцать пять молодых горняков, пришедших на шахту из профессионально-технических училищ, после окончания средних школ. Прежде всего, конечно, они будут изучать материалы XXVI съезда партии, те задачи, которые стоят перед молодежью. Руководство кружком мы

доверим заведующей сектором учета комитета комсомола Наталье Семеновне Кушнаренко. Она уже не один год на комсомольской работе, выпускница университета марксизма-ленинизма.

Привлечет внимание молодежи и кружок «Социалистический образ жизни и молодежь». Его будет вести пропагандист В. В. Соловьев. Он работает второй год в системе политпросвещения, но уже завоевал авторитет и уважение слушателей.

— Вероятно, есть и другие пропагандисты-новички. Какую оказываете им помощь?

— Например, Сергей Александрович Шахурдин. Он сам в течение двух лет был слушателем проблемного семинара «Ленин, КПСС о строительстве социализма и коммунизма». Пришел на шахту молодым специалистом. Ему доверили руководство уч-



стком. Сейчас молодой коммунист сам будет вести занятия кружка «Экономическая политика и стратегия КПСС». Слушателями его станут комсомольцы участка № 1, которые трудятся в бригаде имени XXVI съезда КПСС, руководимой Л. С. Соловьевым.

Мы решили организовать своего рода наставничество. За начинающими закрепили более опытных пропагандистов для методической помощи в течение учебного года. Так, наставником Н. С. Кушнаренко будет пропагандист Е. Т. Цельковская, шефство над С. А. Шахурдиным, Б. В. Запорожем взяли опытные пропагандисты Н. В. Прейн, Ю. И. Свечников.

Многому можно научиться у этих пропагандистов. Например, Екатерина Тимофеевна Цельковская начнет свой одиннадцатый

учебный год в системе политпросвещения. На базе ее кружка создана районная школа передового опыта, участниками которой были и пропагандисты системы комсомольского политпросвещения област-

ти.

Думается, молодые руководители кружков найдут и свои интересные формы работы, и творчески применят уже имеющиеся. Из опыта прошлого года видно, какой большой интерес вызвали тесные взаимоотношения пропагандистов, слушателей с музеем трудовой славы, советом ветеранов. В проведении занятий не раз принимали участие те, о ком с гордостью рассказывают экспонаты музея.

Накануне учебного года на шахте пройдет «день пропагандиста». Участники его получат рекомендации, как организовать первый день занятий, выполнить

программу курса, составить личный творческий план, подготовить конференцию, семинар. Состоится разговор о задачах, которые стоят перед пропагандистами, исходя из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС».

Члены методического совета совместно с работниками парткабинета готовят к началу занятий пособия. Посвящены они самым разнообразным вопросам. Здесь освещаются перспективы развития предприятия в одиннадцатипятилетке, резервы экономии и бережливости, факторы укрепления дисциплины труда и многое другое. Все это, конечно, поможет нашим пропагандистам сделать занятия содержательными.

Записала
И. МАКАШОВА.

— Владимир Федорович, какие качественно новые задачи предстоит решать заводчанам с пуском II очереди завода?

— Для успешного выполнения программы ускоренного социально-экономического развития города мы делаем ежемесячно: за восемь месяцев план реализации продукции выполнен на 109,8 процента. Сверх плана реализовано изделий на 272 тысячи рублей.

Однако уже в следующем году эти цифры не смогут нас удовлетворить. Объем производства после реконструкции должен вырасти с 60 тысяч кубических метров до 345. Однако нас беспокоит ход строительства второй очереди. Важна ориентация не на освоенные средства, а на возможность быстрее освоить проектные мощности.

— То есть речь идет о конечном результате работы?

— Да. И о заинтересованности в нем всех, включая смежников, строителей нашего же треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Вот пример. По проекту завод должен изготовить в текущем году изделия для 15 пятиэтажных зданий и 3 девятиэтажных. В результате плохой корректировки планов со строителями треста «Кузбассгражданстрой» № 2 на первый квартал у нас выходили 2–3 девятиэтажки сразу и пятиэтажка. А на второе полугодие — все пятиэтажные. Иными словами, график выпуска изделий нарушается, срывается рабочий ритм бригад.

Далее, с 1982 года вторая очередь завода начнет выпускать дома новой серии. Однако дирекция по

СТРОИКАМ — НАДЕЖНУЮ БАЗУ

ГОТОВИМСЯ К ПУСКУ

Недалеко то время, когда выдаст первую продукцию II очередь завода крупнопанельного домостроения. Сложные задачи предстоит решать обновленному предприятию. Уже в следующем году заводу необходимо будет освоить выпуск деталей домостроения на 130 тысяч квадратных метров жилья.

Какие проблемы возникают в связи с этим перед трудающимися завода в каких намерены решать — на эти вопросы наш нештатный корреспондент попросил ответить директора завода В. Ф. Лунева.

капстроитеству объединения «Прокопьевскоголь» и наш трест еще не решили вопрос с фронтом работ: на сегодняшний день нет документации, привязки домов в четвертом микрорайоне.

— Что еще беспокоит заводчай?

— Вызывает тревогу то, что параллельно со строительством завода не поднимаются вопросы строительства базы УПТК, реконструкции Мысковского завода керамзитового гравия, без чего деятельность новой линии будет значительно затруднена.

Ритмичная работа предприятия невозможна и без своевременной поставки качественных заполнителей. Малопригодный песок поступает к нам с Абагурского карьера. Бьемся мы над улучшением внешнего вида изделий. Но поставка заводу цветных плиток, кремнийорганических красителей или добавок-пигментов плохая. Институту «Кузбассгражданпроект» необходимо активнее разрабатывать новые паспорта домов с улучшенным архитектурным оформлением.

Другой вопрос: на заводе нет фондов на поставку плитки, песка. Наша вышестоящая организация — комбинат «Кузбассжилстрой» не проявляет здесь должной заинтересованности.

С пуском второй очереди завода КПДС остро встанет вопрос использования природных материалов, инертных. Однако применение промышленных отходов почему-то не запроектировано. Мы неоднократно выходили на проектный институт с просьбой — предусмотреть хотя бы лишию дробления гранитла и линию приготовления химических добавок, но вопрос остается открытым и поныне.

— Однако выход из положения заводчане все-таки находят?

— Несмотря на то, что заполнители у нас бывают некачественные, рабочие цехов прилагают все усилия, чтобы улучшить доброкачество и архитектурное оформление панелей.

Так, формовочный цех по итогам 8 месяцев выполнил план на 102,6 процента. Объясняется это тем, что лучшие бригады В. Игнатюка, А. Лисовца,

Г. Гранкина, И. Зимина постоянно трудятся с перевыполнением заданий. Здесь созданы советы бригад, используется коэффициент трудового участия, совершенствуется пооперационный контроль.

Успешно трудится на изготовлении наружного цоколя и парапета бригада А. Майдебура. Благодаря совместному профессий формовщиков, отделочников и крановщиков мостовых кранов бригада за восемь месяцев изготавлила 3448 кубометров деталей домостроения, что на 690 больше плана. Выработка в бригаде достигает 125 процентов. Думаю, что опыт лучших будет успешно применен и на II очереди завода.

Завод с начала года уже выпустил 42 тысячи кубометров сборного железобетона при плане 40,5. Производительность одного рабочего к уровню прошлого года составила 103,4 процента.

— Владимир Федорович, а как решается вопрос с кадрами для II очереди завода КПДС?

— Для нормального пуска второй очереди в текущем году необходимо принять еще 100 рабочих. Сегодня для обслуживания котельной уже приняли 30 человек. Решили вопрос с машинистами мостовых кранов. Заключили долгосрочный договор с профтехучилищем № 12, которое каждые шесть месяцев будет снабжать нас специалистами. Из базового училища № 41 к нам прибыли 20 электросварщиков, слесарей, ремонтников, отделочников. Не хватает рабочих неосновных профессий: мотористов транспортерных лент, зольщиков.

Интервью взял
В. ФРОЛОВ.



Немного времени потребовалось, чтобы маршрутное такси прочно вошло в обиход горожан. Эти юркие и комфортабельные машины сейчас можно видеть на автомагистрали Тупик — шахта «Красный углекоп». А водят опытные шоферы, имеющие большой стаж работы.

Такую бригаду возглавил коммунист Александр Нико-

сов.

Фото Н. Клещенко.

НА КОНТРОЛЕ ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

— Я молодой специалист, — пишет нам Г. Галимова, работница фарфорового завода. — Приехала сюда по направлению. И хотя нам обязаны предоставить квартиру, но ни-

По труду и честь

замечания мастера не реагирует. Случалось, нару-

ФИНИШ «АРКТИКА-81»

НАХОДКА (Приморский край). Важнейший пункт социалистических обязательств — обеспечение грузами арктической навигации первого года пятилетки — успешно выполнили докеры морского торгового порта Нахodka. Приняв на борт тысячи тонн грузов, экипаж дизель-электрохода «Капитан Кондратьев» ушел в последний рейс в порты восточного сектора Арктики. Докеры завершили ответственное задание на полмесяца раньше, чем в минувшую навигацию.

В АРСЕНАЛ НОВОСТРОЕК

ДНЕПРОРУДНОЕ (Запорожская область). Механизировать самые трудоемкие в строительстве работы позволит продукция сооружаемого здесь специализированного завода строительно-отделочных машин. Введена в действие первая его очередь. Штукатурные станции и комплексы, выпускаемые предприятием, высвободят от малопроизводительного ручного труда десятки тысяч рабочих-отделочников.

ПРИГОДИЛИСЬ ОТХОДЫ

ЧЕРКАССЫ. Перевыполнил задание по поставкам удобрений к осеннему севу колхозные объединения «Азот». Земледельцам дополнительно отправлено более 70 тысяч тонн продукции. Вся она получена за счет использования внутренних резервов производства. Основным сырьем для изготавления высококачественных фосфорных туров стал шлам, ранее считавшийся непригодным. (ТАСС).

ФИНАЛ ОДНОГО ФАРСА

Для многих наблюдателей острый конфликт между нынешней вашингтонской администрацией и профсоюзами явился неожиданностью. Ведь почти половина организованных в профсоюзы рабочих и служащих и члены их семей отдали в 1980 г. свои голоса республиканскому кандидату в президенты Рейгану, сыграв важную роль в его победе. Республиканцы нуждаются в упрочении своего влияния среди профсоюзных масс и для успеха на промежуточных выборах 1982 г. в конгресс США. И тем не менее администрация пошла на открытые столкновения с ними. В этом, на мой взгляд, нет ничего неожиданного или случайного.

По замыслам республиканских стратегов начался момент показать свои мускулы всем, кто противится политическому курсу Рейгана. Поэтому власти отвергли обычный путь переговоров и стали разговаривать с авиадиспетчерами языкомультиязыка. Их требования были категорически отвергнуты, а самим диспетчерам, которые являются работниками государственного авиационного управления, было приказано приступить к работе в течение 48 часов. Бастующие предупредили, что им не будет никакой площади, никакой амнистии. Белый дом обрушил на бастующих всю мощь государственных репрессивных органов — министерство юстиции, суды, полицию. На профсоюз наложили многомиллионный штраф, а многие профсоюзные руководители оказались за решеткой.

Расправа с диспетчерами была задумана в качестве операции по уст-

ранию профсоюзного движения в целом, более того, — всех массовых движений: негритянского, женского, студенческого, антивоенного и других.

Во время выборов республиканцы сулили американцам добиться «оздоровления экономики». Сейчас, когда пропагандистская пыль, застилавшая глаза, осела, стали видны контуры действительной программы новой администрации.

Авиадиспетчерам отняли в повышении зарплаты не потому, что у государства нет средств, а потому, что бюджет одевается в дорогостоящий военный мундир. Поэтому под нож подали многие социальные программы помощи: на 1,4 миллиарда сокращаются в бюджете 1982 г. ассигнования на охрану здоровья престарелых (программа медик), на 1,9 миллиарда — расходы на продовольственные талоны для бедных, на 1,4 миллиарда — компенсации по безработице... Всего сокращаются 250 программ.

В сенате восстановлена комиссия по внутренней безопасности, травившая инакомыслящих в период маккартизма. В палате представителей уже внесены законопроекты, предусматривающие восстановление аналогичной комиссии. Деятели с Капитолийского холма готовятся развернуть новую «охоту за ведьмами», рядясь в тогу борцов с «международным терроризмом».

Хорошо известно, что внешняя политика — продолжение внутренней. Естественно, что позиция «с позиций силы» на международной арене соответствует курсу на усиление репрессий внутри страны. Одна и та же рука воо-



ружает сальвадорскую хунту и ее карателей и посыпает полицейские наряды против бастующих американских авиаkontrolerov. Тот же почерк, те же методы. И, в конечном счете — та же цель: защита привилегий немногих за счет интересов большинства.

Еще недавно на вашингтонских подмостках разыгрывался фарс с участием высокопоставленных лиц, выступавших в несвойственной им роли «защитников профсоюзов»... правда, не в США, а в Польше. Этот спектакль был призван поощрить антисоциалистические элементы в польской «Солидарности» к проведению забастовок и других акций, направленных против народной власти. Сегодня все видят, как эти самозваные «друзья» польских рабочих обрушают железный кулак на головы рабочих своей страны. Фарс с переодеванием обернулся стриптизом.

И. ГЕЕВСКИЙ,
доктор исторических
наук.
(АПН).

На снимке: диспетчеры авиалиний США продолжают борьбу за свои права. Вместе со своими семьями вышли забастовщики на улицы города Роли (штат Северная Каролина) для участия в демонстрации.

Фото ЮПИ—ТАСС.

ла сюда по направлению. И хотя нам обещаны предоставить квартиру, но ничего в ближайшее время не обещают. А мы с новорожденным ребенком ютимся в тесной комнате.

Вот что говорит по этому поводу заместитель директора завода по кадрам и быту В. К. Лабутин:

— За время работы Г. Галимова не отличилась высокой трудовой деятельность: неоднократно пропускала со своего участка дефектные изделия, за что теряла премию по итогам работы за месяц. На

В августе В. Т. Степанов, начальник Рудничного УЖКХ, сообщал редакции, что на территории возле домов № 18, 21 по улице Луганской навели полный порядок: вывезли мусор, очистили выгребные ямы. Мы поверили отwegу на жалобу столь ответственного лица. Но были обескуражены копией этого же официального документа, присланной в редакцию в сентябре. На обратной стороне ее рукою одного из жильцов А. Г. Панова было написано гневное опровержение:

— Нечистоты по-прежнему заливают улицы.

— Вот тебе на: желаемое с действительностью никак не вяжется.

Что ж, по-видимому, отлично зная свои права, молодой специалист Галимова не совсем правильно понимает свои обязанности.

Доверять и проверять

А вот еще один ответ тов. Степанова на жалобу жильцов дома № 22 по ул. им. Гайдара:

— Утечка горячей воды в доме ликвидирована, канализация прочищена.

Однако жильцы сообщают об обратном: застоявшаяся вода, грязь в подвале стоят нетронутыми. И когда наконец осушат это болото — тов. Степанов ни гугу.

Доверяй, подписывая бумаги об исполнении жалоб, но и проверяй, — об этом гласит народная мудрость, уважаемый В. Т. Степанов.

Н. ЗАСАДНАЯ.

ния общественного питания сообщила заведующая горторготделом А. В. Судакова:

— В цехе завершили реконструкцию и подвели водопроводно-канализационную сеть. В октябре здесь перейдут на двухсменный режим работы. В котельной закончен ремонт котлов.

Овощехранилища промышленных предприятий полностью подготовлены для закладки и кратковременного хранения нового урожая. Организование этих мероприятий горторготдел взял под неослабный контроль.

С ПАМИРА НА ГИМАЛАИ

Весной будущего года двенадцать сильнейших советских альпинистов впервые предпримут восхождение на высочайшую вершину планеты — пик Эверест (8848 м). А нынешним летом они совершили восхождение на пик Коммунизма по маршруту высшей—шестой категории сложности: контфорс Южной стены дика.

В центре Памира — на леднике Беляева был разбит базовый лагерь сборной команды горновосходителей. Отсюда с высоты 4600 метров проходил штурм высшей точки СССР. Причем при восхождении на пик Коммунизма использовалась тактика, которая будет применяться в Гималаях.

Начальник первой советской экспедиции в Гималаи — доктор физико-математических наук, мастер спорта Е. И. Тамм и старший тренер — профессор МВТУ имени Баумана А. Г. Овчинников считают, что, несмотря на капризы погоды, тренировки на Памире прошли успешно. Были испытаны и новые образцы снаряжения — кислородное оборудование, облегченные высотные палатки.

На снимках: в базовом лагере; на высоте 5700 метров проходил штурм высшей точки СССР. Причем при восхождении на пик Коммунизма использовалась тактика, которая будет применяться в Гималаях.

Фотохроника ТАСС.



СПОРТ

КОНЬКОБЕЖЦЫ



В МИРЕ ИСКУССТВА

НАНИ БРЕГВАДЗЕ: „Мечтаю о новых песнях“

Узкие, серпантином поднимающиеся улочки старого Тбилиси, дома, потонувшие в садах, и песни. В Грузии поют все...

Любили петь и в доме родителей Нани Брегвадзе, будущей звезды грузинской эстрады. Здесь часто собирались друзья, родные, чтобы отдохнуть, поговорить и, конечно, поспеть. Никого не удивлял чистый голосок маленькой Нани, уверенно вливавшийся в стройный хор взрослых.

— Петь для меня было так же естественно, как и дышать, — рассказывает Нани Брегвадзе, — о карьере певицы я не думала. Больше всего на свете хотела играть на фортепиано...

Будущая певица окончила музыкальное училище, а затем Тбилисскую консерваторию по классу фортепиано. Еще в консерватории Нани со скрипкой

почетное место занимают грузинские певицы Тамара Церетели и Кето Джапаридзе. Как эстафету грузинской школы русского романса приняла Нани от Тамары Церетели — ноты романса Прозоровского «Вернись» с лестным посвящением — «Царице эстрады».

Кто бывал на концертах народной артистки Грузинской ССР Нани Брегвадзе, тот замечал, наверное, как сразу, с первого своего появления на сцене, она овладевает вниманием зала. Вот почему в рецензиях, посвященных ее таланту, так часто встречаются слова: «чудо», «магия», «завораживает». Мне кажется, особенно близко к истине оказался критик, который сказал о Нани просто: «Ей свойственно совершенство». Совершенство во всем — в складной грации певицы, в ее

18 КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.

Большой зал. Вечная сказка любви (10, 12-40, 15, 18, 20-30). Зал «Глобус». Серебряные трубы (9, 11, 13, 15). Гонка с преследованием (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Бей, барабан! (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Золотой теленок (17-15, 20-15).

КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Трудная роль (11-30, 16, 18-30, 21). Черная курица, или Подземные жители (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Отец и сын — две серии (11-30, 16, 18-30).

21. Неуловимые мистики (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Иванка из Дворца пионеров (10, 14-20). Трижды о любви (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Два долгих гудка в тумане (12, 16, 18, 20). Что с тобой происходит? (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Жандарм и инопланетяне (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТИОАВТОМАТИКИ. 6000 километров страха (15, 17-20, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Тридцать три несчастья (14, 17, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

горнорабочих очистного завода, проходчиков, кочегаров, электрослесарей, горнорабочих, машинистов экскаватора, вентилятора (буллетень № 74), плотников - бетонщиков, каменщиков, монтажников, электросварщиков, арматурщиков, разнорабочих (буллетень № 75).

За справками и направлениями на работу обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК
ГАСТРОЛИ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ЦИРКА

2 ОКТЯБРЯ
ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

«НА АРЕНЕ МОСКВИЧИ»

с участием народной артистки РСФСР, главной героини известного кинофильма «Полосатый рейс» Маргариты НАЗАРОВОЙ со своими питомцами, заслуженного артиста РСФСР Владимира СТИХАНОВСКОГО, Аркадия и Романа НОВАКОВ и многих других мастеров Московского цирка.

Новая цирковая композиция
«АТЛЕТИЧЕСКАЯ ПОЭМА»

Весь вечер на манеже популярный клоун Алик НИСАНОВ.

Начало представлений в 19 час. 30 мин., в субботу в 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин. в воскресенье — в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин. и 7 октября в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин.

Открыта предварительная продажа билетов.

КОНЬКОБЕЖЦЫ СОРЕВНУЮТСЯ ЛЕТОМ

В конце лета наши конькобежцы впервые провели соревнования на искусственном льду крытых стадионов в Москве и Ленинграде. Москва располагает сейчас 250-метровым ледовым кольцом в спортивном комплексе «Олимпийский», Ленинград — 333-метровым кольцом в спортивно-концертном комплексе имени В. И. Ленина.

Крытые катки не новость в мире спорта, они есть в ГДР, Швеции, Японии, в других странах. Но до сих пор конькобежцы проводили на этих дорожках только тренировки, наши спортсмены первыми попробовали использовать их и для соревнований, причем заранее запланированных и включенных в общий комплекс предсезонной подготовки.

Вот что говорит об этих состязаниях конькобежцев под крышей главный тренер сборной СССР Борис Барышев:

— Для нас это не эксперимент, а использование тех возможностей, которые открылись после вступления в строй отличных спортивных комплексов в Москве и Ленинграде. Необходимость интенсивных летних тренировок и проверочных соревнований стала очевидной давно. Главное значение летних соревнований в том, что они позволяют в условиях, приближенных к зимним, то есть привыч-

ных для конькобежцев, подвести итог первому периоду подготовки к сезону, определить возможности и слабые стороны спортсменов, выявить перспективных новичков.

Представители ряда видов спорта, таких как легкая атлетика, плавание, игры, проводят летние и зимние первенства. Не исключено, что конькобежцы изберут такую же систему соревнований. Закрытые катки позволят сделать это. Например, ленинградский комплекс уже сейчас способен стать ареной соревнований любого уровня, в том числе и чемпионатов Европы, мира. Стадион располагает достоинствами, которых не имеет ни один каток мира. На нем достаточно длинная, стандартная дорожка. Микроклимат крытого стадиона, современный комфорт создадут у спортсменов хорошее настроение и привлекут на трибуны зрителей. Выдержал экзамен и искусственный лед катка. Конькобежцы показали хорошие результаты. Олимпийская и мировая чемпионка Наталья Петрусеева, например, пробежала 500-метровую дистанцию, уступив лишь десятую долю секунды рекорду СССР для равнинных катков. Словом, можно считать, что у дорожек под крышей большое будущее.

Г. ТИНОВИЦКИЙ.
(АПН).

ше, а затем Тбилисскую консерваторию по классу фортепиано. Еще в консерватории Нани по совету друзей стала выступать как певица вместе со студенческим самодеятельным оркестром Политехнического института и в 1957 году на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве стала лауреатом.

— Я объездила с гастролями более 80 стран мира, — говорит певица, — но никогда не забуду свое первое зарубежное выступление, которое состоялось в парижском зале «Олимпия», где начинали многие прославленные артисты французской и мировой эстрады. Одной из песен, исполненных мною тогда, была «Песня о Тбилиси» — моем родном городе.

«Ее яркий талант, красивый голос, эмоциональность, сценическое обаяние и артистизм покорили парижан», — писала «Юманите димаш» о Нани Брегвадзе. Шарль Азnavour назвал ее пение чудом.

В том же 1964 году Нани становится солисткой ансамбля «Орэра» и окончательно связывает свою судьбу с эстрадой.

— Думаю, мне повезло, я сразу нашла свою тему. Это лирическая песня и романс.

В Грузии любят и умеют петь русский романс. В истории этого жанра

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции «Шахтерской правды» прием посетителей ведут:

1 октября, в четверг, с 10 до 14 часов — Д. М. Ковалев;

свойственно совершенство». Совершенство во всем — в спокойной грации движений, в строгих (черного или белого цвета) платьях, в голосе певицы, то нежном, как у влюбленной, то резком, как у испуганной птицы. Нани Брегвадзе относится к тем редким певицам, которых недостаточно слушать, их обязательно надо видеть.

— Что чувствуете вы после концерта?

— Иногда удовлетворение, иногда недовольство собой и всегда — усталость. Но не петь долго я не могу. Даже дома много пою для себя, для своих близких. Особенно люблю петь дuetом со своей дочкой Катей, студенткой Тбилисской консерватории по классу фортепиано. Когда она была маленькой, я всячески старалась поговорить в ней стремление петь на публике. Теперь она выросла, и я уже не мешаю ей думать о пении всерьез.

— О чём вы мечтаете, Нани?

— Мечтаю о новых песнях, о счастье для своей дочери и, наверное, как все, — о мире. В этом году, когда исполнилось 40 лет со дня начала Великой Отечественной войны, особенно часто приходит мысль: какое же это счастье — жить в мире!

Т. ДМИТРУК.
(«Московские новости» — АПН).

6 октября, во вторник, в то же время — В. И. Раскина.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

и 7 октября в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин.

Открыта предварительная продажа билетов.

В Прокопьевске продажа билетов и прием заявок на автобусы для коллективных выездов производится по ул. Вокзальной, телефон 2-47-12, в экскурсионном бюро по пр. Шахтеров, телефон 2-65-88.

РАСПИСАНИЕ

игр чемпионата СССР по хоккею с шайбой среди команд первой лиги класса «А» на сезон 1981-82 гг.

1 круг

27—28 сентября «Локомотив» (Москва) — «Шахтер».

1—2 октября «Металлург» (Череповец) — «Шахтер».

3—9 октября «Шахтер» — «Динамо» (Минск).

12—13 октября «Шахтер» — «Буран» (Воронеж).

17—18 октября «Сибирь» (Новосибирск) — «Шахтер».

24—25 октября «Шахтер» — «Бинокор» (Ташкент).

29—30 октября «Шахтер» — «Торпедо» (Усть-Каменогорск).

2—3 ноября «Шахтер» — СКА (Новосибирск).

10—11 ноября «Молот» (Пермь) — «Шахтер».

14—15 ноября «Рубин» (Тюмень) — «Шахтер».

19—20 ноября «Автомобилист» (Свердловск) — «Шахтер».

24—25 ноября «Шахтер» — СК им. Урицкого (Казань).

28—29 ноября «Шахтер» — «Дизелист» (Пенза).

8—9 декабря СК «Салават Юлаев» (Уфа) — «Шахтер».

12—13 декабря СКА (Свердловск) — «Шахтер».

Команды, стоящие первыми, играют на своем поле.

Начало игр в 19 часов, по субботам в 18 часов, по воскресеньям в 14 часов.

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахтоходческого управления треста «Прокопьевскуголь» глубоко скорбят по поводу смерти бригадира проходчиков

БУРКОВА
Анатолия
Виссарионовича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив, учителей и учащихся школы № 29 глубоко скорбит по поводу смерти ученика школы

БАЛАНДАЕВА

Жени

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-28-93,

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем
1 п. л. газеты
«Правда»
Офсетная
печать

Тираж 59000
Заказ 9281
ОП16113